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Interpellation Steiner-Kaltbrunn / Kofler-Uznach / Bühler-Bad Ragaz / Warzinek-Mels 

(59 Mitunterzeichnende): 

«Dienstleistungen bei den Prüfstellen Kaltbrunn und Mels vollumfänglich anbieten 

 

 

Innerhalb von 20 Jahren sind im Kanton St.Gallen von den ursprünglich 168 Poststellen  

112 Poststellen (gemäss Antwort der Regierung auf die Einfache Anfrage 61.16.17) geschlossen 

worden, d.h. in der Region See-Gaster 15 und in der Region Sarganserland 23 Poststellen. Das 

bedeutet für den südlichen Kanton insgesamt 34 Prozent Schliessungen von Poststellen innert 

rund 20 Jahren. Die Region See-Gaster hat zurzeit aktuell noch 10 Poststellen, das Sarganser-

land ebenfalls noch 10 Poststellen, welche Dienstleistungen des Strassenverkehrs- und Schiff-

fahrtsamtes (StVA) anbieten. Es sind aber bereits weitere Schliessungen geplant, so z.B. die 

Poststelle Schänis. 

 

Wie die Regierung in ihrer Antwort zur Einfachen Anfrage 61.16.17 schreibt, müssen längere 

Wege zur nächsten Post oder zum StVA in St.Gallen in Kauf genommen werden. Wenn schon 

längere Wege der Kunden des StVA gefordert werden, dann sollen die Dienstleistungen nebst 

den Poststellen wenigstens im südlichen Teil des Kantons bei den Prüfstellen Kaltbrunn und Mels 

vollumfänglich abgewickelt werden können. Schliesslich sind die Regionen See-Gaster und 

Sarganserland örtlich weit weg von St.Gallen und nicht in dessen Nähe wie die Prüfstellen Ober-

büren, Buriet und Winkeln.  

 

Die Regierung wird gebeten, dem Kantonsrat Bericht zu erstatten und allfällige Massnahmen vor-

zuschlagen, wie die beiden Prüfstellen Kaltbrunn und Mels für alle Dienstleistungen der Kunden 

des StVA professionell ausgerüstet werden können 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Welche einmaligen Kosten müssten in die Prüfstellen Kaltbrunn und Mels investiert werden? 

2. Wie viele Stellenprozente müssten in Kaltbrunn und Mels neu geschaffen werden? 

3. Mit welchen jährlichen Mehrkosten wäre mit dem Ausbau der Prüfstellen Kaltbrunn und Mels 

zu rechnen? 

4. In welchem Umfang kann die mögliche Personalaufstockung im südlichen Kantonsteil mit 

dem StVA in St.Gallen kompensiert werden? 

5. Zu welchem Zeitpunkt wäre die Umsetzung des gesamten Angebotes bei den Prüfstellen in 

Kaltbrunn und Mels umsetzbar?» 

 

 

20. September 2016 Steiner-Kaltbrunn 

 Kofler-Uznach 

 Bühler-Bad Ragaz 

 Warzinek-Mels 
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Aerne-Eschenbach, Baumgartner-Flawil, Blumer-Gossau, Bonderer-Pfäfers, Brändle Bütschwil-

Ganterschwil, Brühlmann-Waldkirch, Brunner-Schmerikon, Bucher-St.Margrethen, Büchler-

Buchs, Bühler-Schmerikon, Bürki-Gossau, Chandiramani-Rapperswil-Jona, Dietsche Marcel-

Oberriet, Dudli-Oberbüren, Dürr-Widnau, Eggenberger-Rüthi, Egli-Wil, Etterlin-Rorschach, 

Freund-Eichberg, Fürer-Rapperswil-Jona, Gahlinger-Niederhelfenschwil, Gartmann-Mels, Gerig-

Wildhaus-Alt St.Johann, Göldi-Gommiswald, Gull-Flums, Gut-Buchs, Haag-Jonschwil, Hartmann-

Walenstadt, Hasler-St.Gallen, Jäger-Vilters-Wangs, Keller-Kaltbrunn, Kündig-Rapperswil-Jona, 

Kuster-Diepoldsau, Luterbacher-Steinach, Maurer-Altstätten, Oberholzer-St.Gallen, Rehli-Walen-

stadt, Rossi-Sevelen, Rüegg-Eschenbach, Rüegg-Rapperswil-Jona, Sailer-Wildhaus-Alt St.Jo-

hann, Scheiwiller-Waldkirch, Schmid-Grabs, Schmid-St.Gallen, Schneider-Goldach, Simmler-

St.Gallen, Spoerlé-Ebnat-Kappel, Sulzer-Wil, Suter-Rapperswil-Jona, Tanner-Sargans, Thal-

mann-Kirchberg, Thoma-Andwil, Thurnherr-Wattwil, Walser-Sargans, Wasserfallen-Goldach, 

Willi-Altstätten, Zahner-Kaltbrunn, Zoller-Rapperswil-Jona, Zuberbühler-Gommiswald 
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